薛锋 魏省瑜 总编:魏省瑜 主编:张莉 校对:商羽 主办:信息中心

2013 年 4 月 18 日 第 4 期 本期 16 版 (总第 73 期) 编辑部电话: 029-86537043 邮箱: xizhongxb@126.com

2版

3版

4版

5版

6版

7版

10版

11版

教育的星河:失败的老师VS成功的老师 老木说事:华西时代 微眼看天下:围观H7N9 心灵鼓浪屿, 白莺, 源于对自我的负责 青春后乐园:为什么我们离自己越来越远 奔跑的流年:那年那月,发生在25班的故事 关注:让梦想照进现实 8-9版 -班一世界:如果有一个地方叫做天堂

西中原创志:考场作文选登 专版,体育节暨运动会剪影 专版:西安中学大学区专版 悦读的时辰:触及心灵的《看见》

41本育节暨2013年春

12版 13版 他山之石:走在做特警的路上 15版

## 育节暨 2013 年春季田径运动

体育节。本届体育节历时一周,共设有体育知 识竞赛、体育知识讲座、高一高二篮球对抗赛、 足球表演赛和春季田径运动会五个项目。春季 田径运动会是其中的主项目,4月11日下午举 行了隆重的开幕式。省教育厅体艺卫处处长李 鸣、渭南经开区党工委副书记兼纪工委书记王 小平、西航一中校长曹建博、西安市六十六中书 记康俊杰、副校长刘策、西安爱知中学副书记杨 家玺、渭南经开区公共事业局局长王小强、西安 中学附属远程学校校长傅俐娅、美中教育协会 教学总监梁兰萍女士以及远道来校访问交流的 澳门庇道学校20多名师生代表团和我校全体 师生一起参加了开幕式。

·(6)班的璩泽同学一起主持了开幕式。高一 (1)班王枫骄同学代表全体运动员宣誓,总裁判 长徐仕岿老师代表全体裁判员宣誓。张克强校 长致开幕词,他希望同学们通过此次运动会,"能 够强健体魄,增进班级的凝聚力,增强竞争意识、 团队意识及合作意识,促进我校的体育文化建设 和学风校风建设,增加学校发展的正能量。

开幕式上,各班方阵穿着五颜六色的运动 T恤、举着精心设计的班徽班旗、喊着响亮震耳 的口号从主席台前一一走过,将各班独具个性、 丰富多彩的班级文化尽情展示。文艺表演中, 女生的扇子舞舞步轻盈,彩扇飘飘,在《祖 国,你好!》的歌声中,变换着一个个造型,展示 她们的青春活力和对祖国的无尽热 爱;高二全体一干多名学生的广播体 操,伴随着《向快乐出发!》的欢快乐 曲,带着春天的阳光与清新,带给观 众强烈的视觉震撼,坐在看台上的嘉 宾和家长们不由惊呼:好壮观!

紧随其后,高一、高二年级分别 进行了跑操表演。近两年,我校坚持 抓早晨跑操,无论是寒风凛冽的冬 天,还是烈日炎炎的夏日,同学们和 老师们都坚持了下来,锻炼了身体, 磨砺了意志,形成了蓬勃的校园晨跑 新文化,今天他们在这里接受全校师 生的注视和检阅,全场观众报以热烈的掌声是

对他们最大的鼓舞。在跑操队伍里,可 以看到一个个特别的身影,那就是班主 任们,他们每天和学生一起跑操,今天他 们依然跑在队伍里。

本届运动会上,共设有学生竞赛项 目25个,教职工比赛项目13个,高一、高 年级1100多名学生运动员以及150多 名教职工参加了比赛。从4月11日到4 月13日下午,运动会历时两天半,顺利 完成了各项比赛。



李文耀副校长致闭幕词,"希望同学们能够把本 次运动会上表现出来的奋发图强、勇夺第一的 进取精神,团结友爱、通力合作的团队意识,坚 忍不拔、奋勇拼搏的意志品质迁移到今后的学 习和生活中,使我们的学习和生活更加充实、人 生更加精彩。

最终,高一17班以138分、高二11班以132 分分别获得高一、高二年级团体总分第一名。 高一2班、高二5班等24个班级获得道德风尚 (信息中心 张莉)

国

生

49

寒

林

PE

克

殼

会

考

察

田

来

我

校

考





## 省级课题"教师特色化发展案例研究"开题报告会在我校召

化发展案例研究"开题报告会在我校召开。课题 学术主持人薛锋副校长、省教科所教育理论研究 室雷守学主任、以及课题研究小组的教师参加了

会上,薛锋副校长向参与课题研究的相关人 2012-2013年度基础教育重大招标课题之一,张 克强校长担任课题的行政主持人,计划用一年时 间完成研究任务,为全省基础教育改革和发展提 供智力支持。课题将依托西安中学的优质教育资

影响教师个体发展并取得成功的关键要素,提炼 教师的特色并研究其特色的形成过程。在案例研 究的基础上,课题组将总结构建教师特色化发展 的途径和过程,并结合全省教师发展的实际,对全 省教师发展提出建议和对策。

雷守学主任作为课题学术主持人应邀参加本 次开题报告会。他在发言中指出:本课题研究不 仅在学术上具有创新性,而且具有十分重要的实 践意义,因为课题将为省上的教育政策咨询提供 建议,为教育决策服务。雷主任敦促课题组研究

赴潜心研究做出成果。同时,雷守学主任为课题 研究提出了具体的指导建议。他建议,课题研究 从学校层面和教师个体发展两个角度切入将更有 利于把研究工作和学校发展、教师队伍建设结合 起来。他提醒研究人员一定要加强学习,准确把 握社会、时代对教师的要求,在研究中将理论和实 践充分结合,才能做出高质量的研究成果。

本次开题报告会明确了研究对象,商讨了研 究内容,明确了研究工作各个阶段的任务。会后, (李珊珊)

4月12日,由全国生 物竞赛委员会主任:北京 大学元培学院院长许崇 任、北京师范大学生命科 学院教授刘恩山,和副主 任中国科学院动物研究 所副所长研究员魏辅文 组成的"全国生物奥林匹 克竞赛委员会考察团"来 到我校,为筹备承办全国 生物奥林匹克竞赛决赛 寨场做前期考察。

张克强校长就我校 的历史沿革、学科建设、 办学条件、教学设施等基 本情况为考察团做了介 绍,特别对我校生态园建 设、"三节"活动、组织学 生走进秦岭走进大自然 活动、学校食堂的建设和 管理特色、客宿制宿会的 饮水,床铺特占等体现我 校生物学科建设、体现我 校基础设施优势的各种 软硬件条件进行了详细 全面的介绍,

随后,雷琪平副校 长陪同考察团实地参观 考察了我校校园。重点 考察了我校的艺术中心 报告厅、牛杰园建设、学 生食堂的大厅和后厨、学 生宿舍的具体情况、和教 学楼中的教室设备、实验 室条件等教学设施。考

察团成员还饶有兴趣的远观了我校的 体育运动会场面。

教学处阳静副主任利用ppt和校电 视台制作的"百年筑梦"、"生态园"宣传 片等视频材料,让考察团更加形象、具 体地对我校有更深的了解。

考察结束后,考察团对我校留下了 深刻的印象,对我校的教学条件和教学 成绩给出好评,同时也对承办工作提出 了具体和详细的要求。

陕西省生物竞赛委员会十分重视 此次考察活动,主任委员、秘书长陪同 考察,并听取了汇报会。教学处阳静副 主任和生物教研组组长亢永平全程陪

(生物教研组 亢永平)

## 4月9日下午,省级课题"普通高中教师特色 源,以学校教有特色的优秀教师为研究对象,发掘 人员充分认识到本次课题研究的重要性,全力以

会议,会议由教科研室主任郭富斌主持。

员详细地解读了课题研究方案。该课题是陕西省

4月17日下午,应"二月"文学社

课题研究工作将稳步推进。

## 省青少年科技创新太惠, 我校再获佳绩

4月13日-14日,第28届陕西省青少年科技创 新大寨在宝鸡高新中学举行。大寨分为青少年和科 教辅导员两大类别 展示了涵盖化学、物理、数学、植 物、计算机学等13门学科的上百项科技创新成果。

全省11个市、区的240名学生参加了展示、测 评和问辩活动。我校由赵锦鹏老师带队的12个学 牛项目,1个教师项目共计27人参加了本次比赛。 经过两天的激烈角逐,我校共夺得13枚金牌,学生 赵若杞的《氟化物对大鼠牙胚发育中Lumican蛋白

多糖表达影响的研究》、于不龙的《适用于未来公路 的照明灯》、朱思雨、张醒、李佳维的《车载CO。临测 报警及智能换气装置》、刘思凡、温燕妮、程妍的《夏 季炎热干旱地区空调降温技术探究》、樊子冰、王婧 怡、王飞扬的《起重性能显示查询系统的开发》、姬 鹏飞, 宣礼来的《"八水终长安"遗产——沙河桥古 遗迹》等6个学生项目、房继红老师的科技教育方 案《单元活动—探究 word 加工与表达信息》获得了 陕西省一等奖。 (技术组 房继红)





★3月12日,李宏杰 老师为青年研究班教 师作报告。

★3月17日,李亮、薛

党鹏、代庆云、郭富斌、刘卫、阳静、樊兰君、秦才玉、亢 永平,共计九个学科的九位老师受邀,赴延安参加高 考研讨会,并作报告。

- ★3月19日,高2015届为获得"早操示范班"和 "晚自习示范班"的9个班级授牌。
- ★3月19日,数学组青年教师研修班导师薛党 鹏,为组内教师作题为《挖掘错误的教育价值案例 分析》的报告
- ★3月20日,我校党委携手中联图书发行中心举 办了"享受阅读,品味人生"——大型赠书读书公益 文化宣传活动。
- ★3月21日,我校心理发展指导中心安秀萍老师 为高三年级学生做了一场题为《我们看得见和看不 见的高三》的心理体验式讲座,为需要心理援助的 学生提供心理支援性服务。
- ★3月22日,校电视台杨洋老师对电视台小记 者、主持人以及对新闻采访感兴趣的各年级同学进 行了专业培训。
- ★3月26日下午,我校举行了教学楼安全疏散演 练活动。3月28日下午,学生处又组织住校生举行

了宿舍紧急疏散演练。

- ★4月2日,第28期朝晖论坛如期举行。本期主 讲人是高2015届AP2班吴沁朴同学,主题是《The U.S Army & American Dream》, 外教 Shannon 老 师做了精彩点评。
- ★4月3日,张克强校长和Karen女士分别代表西 安中学和美国俄勒冈波特兰市帕克罗斯学区签订了 友好学校协议书,两校正式结为秭妹学校。
- ★4月7日,香港大学2013年陕西招生宣讲会在 我校举行,来自全省200余名学生及家长参加了报 告会
- ★4月12日,渭南市教育局在我校召开连锁超市 进校园试点工作启动会议。
- ★4月13日,我校师生参加西安市第三十二届 "爱鸟周"活动。
- ★我校在全体学生中继续开展"我来动手做家 务"的活动。 ★4月13日,张克强校长为高三全体家长连续做
- 三场"2013年高考形势分析暨高考志愿填报培 训"专题报告
- ★学校针对近期H7N9禽流感采取预防措施,在 加强监控的同时,对学生宿舍以及所有公共区域进 行细致彻底的消毒工作,严防各种疾病在学生公寓 滋生和传播。

的邀请,著名作家叶广芩在艺术中心 礼堂,为我校高一年级600多名师生 作了题为《敬畏与感恩——我们的秦 岭》的专题报告。 报告从"植物"、"动物"和"人文" 三个方面,生动形象地展现一个女作 家眼中独特的秦岭。既有独一无二的 动植物资源,也有丰富厚重的历史和 文化韵味。作家诵讨牛动的语言和白 己拍摄的优美的图片,结合《青木川》、 《老县城》等小说,展现了秦岭鲜为人 知的另一种魅力。同时,也暴露了当 今时代种种开发和破坏给秦岭造成的 难以愈合的伤害。报告展现出作家鲜 明的个性、深厚的情怀和忧患意识。 她生动的叙述、辛辣犀利的点评、活泼 的语言赢得了一阵阵热烈的掌声。 在当代文坛,叶广芩是一位非常 独特的女作家。她身为皇族后裔,饱 经磨难;生长于北京,成名于陕西。代 表作品有家族小说《本是同根生》、《谁 翻乐府凄凉曲》等,有表现秦岭风土人 情历史文化的《老县城》、《青木川》等, 多部作品被编为电影,如《红灯停绿灯 行》、《黄连厚朴》、《谁说我不在乎》

其中,中篇小说《梦也何曾到谢 桥》获第二届鲁迅文学奖;长篇纪实文 学《没有日记的罗敷河》获全国少数民 族文学骏马奖。《青木川》入围茅盾文 学奖。叶广芩曾登上中央电视台"百 家讲坛"栏目,讲解杨贵妃的失踪之谜 和陕西的历史文化魅力。 报告会上,她坦诚、睿智的回答了

师生提出的问题,赢得了同学们的热烈鼓掌。会 后,听讲师生纷纷请叶广芩老师给自己签名,并合 (语文组 谢小愚) 影留念。

本版责编:张莉